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17ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA – EM 24 DE OUTUBRO DE 2022. 
 
 

Presidente – Dr. José Carlos de Oliveira 
1ª Secretária – Patricia A. Trevizan Pedroso 

 
 
Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de outubro, do exercício de 2022 (dois mil e vinte 
e dois), na Sala das Sessões “Vereador Dario Gomes de Oliveira”, foi realizada a 17ª 

(décima sétima) SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA. Determinado pelo 
Presidente a feitura da chamada e tendo sido a mesma executada, constataram-se as 
seguintes presenças:- ALESSANDRO LUÍS DE GODOY, CARLOS HENRIQUE 
TEIXEIRA PIRES, CLAUDIO LUIZ CASSIANI, JEDSON ROBERTO PANEGASSI 
BARBOSA, JOÃO RAFAEL CAVENAGHI, DR. JOSÉ CARLOS DE OLIVEIRA, JOSÉ 
LUIS NIERI, MÁRIO WILSON FRATTA e PATRÍCIA ALETHEIA TREVIZAN 
PEDROSO. Aberta a Sessão, na forma regimental, o Presidente solicitou a todos “um 
minuto de silêncio” em decorrência do falecimento do ex-Vereador e Empresário, 
Senhor Adimar Pett. Em seguida deu início à fase destinada ao Expediente, 
deliberando a seguinte ATA: Ata da 16ª Sessão Legislativa Ordinária – realizada em 
03 de outubro de 2022. Colocada em discussão a respectiva ata, ninguém se 
manifestando a respeito, foi posta em votação, obtendo-se o seguinte resultado:- 
APROVADA por unanimidade. Após, foi dado ciência dos EXPEDIENTES 

RECEBIDOS DO PREFEITO MUNICIPAL, encaminhando-os às Comissões 
Permanentes:- PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 02/22 – Institui o plano de 
cargos e salários da Fundação Educacional Professora Marlene Zeghaib e dá outras 
providências; PROJETO DE LEI Nº 117/22 – Dispõe sobre a criação de crédito 
adicional suplementar no valor de R$ 60.000,00 (sessenta mil reais) – (CONTÉM 
REQUERIMENTO DE URGÊNCIA ESPECIAL); PROJETO DE LEI Nº 118/22 – 
Autoriza o Executivo a aumentar o valor da Subvenção Social à Entidade do 
Município, que especifica, nos termos da Lei de Diretrizes Orçamentárias e artigo 26, 
da Lei de Responsabilidade Fiscal (Lar dos Velhos) – (CONTÉM REQUERIMENTO 
DE URGÊNCIA ESPECIAL);  PROJETO DE LEI Nº 119/22 – Autoriza o Executivo a 
custear despesas para realização de espetáculos artísticos das academias e escolas de 
dança que especifica, durante a realização do evento “Festival Dança Pedreira – 2022”, 
e dá outras providências. (CONTÉM REQUERIMENTO DE URGÊNCIA ESPECIAL. 
Na sequência, foram deliberados os seguintes REQUERIMENTOS: 
REQUERIMENTO Nº 85/22 – SR. JEDSON PANEGASSI – Solicitando informações 
ao Prefeito Municipal sobre a ponte de travessia de pedestres localizada na Rua Sérgio 
Cozer, mais precisamente defronte ao Supermercado Marajoara; REQUERIMENTO 

Nº 86/22 – SR. JEDSON PANEGASSI – Solicitando informações ao Prefeito 
Municipal sobre o início das obras de pavimentação asfáltica na Estrada Municipal 
Santo Lazarini; REQUERIMENTO Nº 87/22 – SR. MÁRIO WILSON FRATTA – 

Solicitando informações ao Prefeito Municipal sobre a Secretaria Municipal de 
Mobilidade Urbana; REQUERIMENTO Nº 88/22 – SR. MÁRIO WILSON FRATTA – 

Solicitando informações ao Prefeito Municipal sobre as obras do novo canil e gatil de 
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Pedreira, bem como sobre o recolhimento de animais de grande porte, especialmente 
cavalos; REQUERIMENTO Nº 89/22 – SR. MÁRIO WILSON FRATTA – Solicitando 
informações ao Prefeito Municipal sobre a Secretaria Municipal de Segurança e 
Cidadania; REQUERIMENTO Nº 90/22 – SR. MÁRIO WILSON FRATTA – 

Solicitando informações ao Prefeito Municipal sobre as ações promovidas pela 
municipalidade quanto ao controle populacional de cães e gatos no município e os 
responsáveis por tais atribuições. Colocados em discussão os respectivos 
requerimentos e ninguém se manifestando a respeito, foram postos em votação, 
obtendo-se o seguinte resultado:- APROVADOS por unanimidade. Após, foi dado 
ciência das seguintes INDICAÇÕES, encaminhando-as aos setores competentes:- 
INDICAÇÃO Nº 185/22 – SR. JEDSON PANEGASSI – Solicitando estudos no 
sentido de se implantar novas unidades do SAMUCA (Serviço de Atendimento à 
Mulher, à Criança e ao Adolescente) em bairros com maior necessidade de assistência; 
INDICAÇÃO Nº 186/22 – SR. JEDSON PANEGASSI – Solicitando a colocação de 
vasos ornamentais nas proximidades do centro de lojas situado na Avenida Antônio 
Serafim Petean, da mesma forma que foi feito na Praça Cel. João Pedro; INDICAÇÃO 

Nº 187/22 – SR. JEDSON PANEGASSI – Solicitando que seja analisada a 
possibilidade de se proceder no muro externo da Escola Professor Arnaldo Rossi a 
pintura de desenhos voltados à educação, tais como livros e demais; INDICAÇÃO Nº 

188/22 – SR. JEDSON PANEGASSI – Solicitando a possibilidade de se promover 
uma parceria com o Corpo de Bombeiros, para a realização de palestras educativas 
nas escolas do município, abordando, como por exemplo, o tema “primeiros 
socorros”; INDICAÇÃO Nº 189/22 – DR. JOSÉ CARLOS DE OLIVEIRA – 

Solicitando que a Guarda Civil Municipal tome as providências necessárias para a 
realização de “rondas escolares” nas escolas; INDICAÇÃO Nº 190/22 – DR. JOSÉ 

CARLOS DE OLIVEIRA – Solicitando a abertura de concurso público para o 
preenchimento de vagas na GCM – Guarda Civil Municipal; INDICAÇÃO Nº 191/22 
– SR. CLAUDIO LUIZ CASSIANI E DR. JOSÉ CARLOS DE OLIVEIRA – 
Solicitando a elaboração de projeto e respectiva execução de obras de “canalização de 
córrego” e “construção de pontes” nas Ruas José Marcon e João Begalli; INDICAÇÃO 

Nº 192/22 – SR. JEDSON PANEGASSI – Solicitando inicialmente a colocação de 
placa sinalizando a existência de lombada e, em seguida, a implantação de lombada 
na rua principal do Loteamento Chico Romano; INDICAÇÃO Nº 193/22 – SRS. 

CLAUDIO LUIZ CASSIANI E JEDSON PANEGASSI – Solicitando providências 
visando solucionar a questão dos animais de grande porte, especialmente cavalos, que 
ficam perambulando pelas ruas e avenidas de nossa cidade; INDICAÇÃO Nº 194/22 

– SR. JOSÉ LUIS NIERI – Solicitando ao SAAE (Serviço Autônomo de Água e 
Esgoto) a realização de reparos e o estancamento do vazamento constatado na caixa 
de água que se encontra no interior da Necrópole Santa Cruz, bem como que se realize 
uma impermeabilização de todo o reservatório; INDICAÇÃO Nº 195/22 – SR. 

CLAUDIO LUIZ CASSIANI – Solicitando a poda dos galhos de uma árvore de 
grande porte situada à Rua Cabo Basílio Z. Júnior, defronte ao número 6, na Vila 
Monte Alegre; INDICAÇÃO Nº 196/22 – SR. CLAUDIO LUIZ CASSIANI – 

Solicitando a realização de fiscalização no trecho do Rio Jaguari, mais precisamente ao 
lado da ilha, onde antigamente funcionava um bar, tendo em vista a ocorrência 
frequente de descarte irregular de resíduos; INDICAÇÃO Nº 197/22 – DR. JOSÉ 

CARLOS DE OLIVEIRA – Solicitando a instalação, com urgência, de uma lombada 
na Rua Ana Francisca de Oliveira, altura do número 518, no Jardim Santa Clara; 
INDICAÇÃO Nº 198/22 – SR. MÁRIO WILSON FRATTA – Solicitando que seja 
revisto o acesso à entrada e saída de crianças na Creche Jesus Menino, que atualmente 
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é realizado pela Avenida Dr. Silvio de Aguiar Maya, transferindo para a Rua Miguel 
Sarkis, entrada lateral da unidade; INDICAÇÃO Nº 199/22 – SR. MÁRIO WILSON 

FRATTA – Solicitando a realização de estudos para a instalação de redutores de 
velocidade e de outras medidas que se mostrem necessárias para se evitar acidentes 
na Estrada Municipal Basílio Vieira de Godoy. Na sequência, foi dado ciência das 
MOÇÕES DE PESAR, encaminhando-as às famílias enlutadas:- MOÇÃO Nº 136/22 – 

SRA. PATRICIA TREVIZAN PEDROSO E DEMAIS VEREADORES – Consignam 
em Ata, Votos de pesar pelo falecimento da Sra. Maria José Ferraz; MOÇÃO Nº 
137/22 – SRS. MÁRIO WILSON FRATTA, JOSÉ LUIS NIERI E DEMAIS 
VEREADORES – Consignam em Ata, Votos de pesar pelo falecimento do ex-vereador 
da Câmara Municipal de Pedreira – Sr. Adimar Pett; MOÇÃO Nº 138/22 – SR. 

MÁRIO WILSON FRATTA E DEMAIS VEREADORES – Consignam em Ata, Votos 
de pesar pelo falecimento do Sr. Aparecido Olivo Tomazi; MOÇÃO Nº 139/22 – SR. 

CLAUDIO LUIZ CASSIANI E DEMAIS VEREADORES – Consignam em Ata, 
Votos de pesar pelo falecimento da Sra. Deolinda Camilotti Corvino; MOÇÃO Nº 

140/22 – SR. MÁRIO WILSON FRATTA E DEMAIS VEREADORES – Consignam 
em Ata, Votos de pesar pelo falecimento do Sr. José Valentim Girardi; MOÇÃO Nº 

141/22 – SR. MÁRIO WILSON FRATTA E DEMAIS VEREADORES – Consignam 
em Ata, Votos de pesar pelo falecimento da Sra. Maria Helena de Andrade Sitta; 
MOÇÃO Nº 142/22 – SR. CLAUDIO LUIZ CASSIANI E DEMAIS VEREADORES – 
Consignam em Ata, Votos de pesar pelo falecimento do Sr. Benedito Doracir Toledo; 
MOÇÃO Nº 143/22 – SR. CLAUDIO LUIZ CASSIANI E DEMAIS VEREADORES – 
Consignam em Ata, Votos de pesar pelo falecimento do Sr. Benedicto Pacifico 
Gonsales; MOÇÃO Nº 144/22 – SRS. JOSÉ LUIS NIERI, CLAUDIO LUIZ 

CASSIANI E DEMAIS VEREADORES – Consignam em Ata, Votos de pesar pelo 
falecimento do Sr. Opilio Pereira de Toledo (Xará); MOÇÃO Nº 146/22 – SR. JOSÉ 

LUIS NIERI E DEMAIS VEREADORES – Consignam em Ata, Votos de pesar pelo 
falecimento da Sra. Marinete Correa Silva. Em seguida, foi deliberada a seguinte 
MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO:- MOÇÃO Nº 145/22 – SR. CLAUDIO LUIZ 

CASSIANI – Consigna em Ata, Votos de congratulações, em reconhecimento público, 
pela comemoração do “Dia do Médico – 18 de outubro”. Colocada em discussão a 
respectiva moção, o Vereador CLAUDIO LUIZ CASSIANI abordou sobre a matéria 
(pronunciamento consta na íntegra com início em 12:52 e término em 14:32). 
Ninguém mais se manifestando a respeito, foi posta em votação, obtendo-se o 
seguinte resultado:- APROVADA por unanimidade. Após, foi dado ciência das 
seguintes correspondências: Tribunal de Contas do Estado de São Paulo -Encaminha 
sentença do Processo do Órgão Consaúde, julgando irregular o balanço geral do 
exercício de 2020. O Presidente Doutor José Carlos de Oliveira, deixou à disposição 
dos Vereadores os autos do respectivo processo; Conselho Regional de Corretores de 
Imóveis – Cumprimenta o município de Pedreira por mais um ano de aniversário. O 
Presidente comunicou que estava à disposição o Relatório de uso do veículo oficial da 
Câmara Municipal, referente ao mês de setembro de 2022, assim como o Balancete da 
despesa da Câmara Municipal referente ao mês de setembro de 2022.  Passando para a 
fase da PALAVRA LIVRE, o Presidente DOUTOR JOSÉ CARLOS DE OLIVEIRA se 
manifestou a respeito de sua indicação 197/22 (pronunciamento consta na íntegra 

com início em 17:45 e término em 18:47). Após, houve pronunciamento do Vereador 
CARLOS HENRIQUE TEIXEIRA PIRES a respeito de férias de servidores públicos em 
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época de eleição (pronunciamento consta na íntegra com início em 18:49 e término 

em 19:20). Na sequência fez uso da palavra o Vereador JEDSON PANEGASSI, com 
referência à Indicação que trata do Corpo de Bombeiros (pronunciamento consta na 

íntegra com início em 19:22 e término em 20:42). O Vereador CLAUDIO LUIZ 
CASSIANI se pronunciou sobre duas indicações de sua autoria que estava na pauta 
desta Sessão, com apartes dos Vereadores JEDSON PANEGASSI e CARLOS 
HENRIQUE TEIXEIRA PIRES (pronunciamentos constam na íntegra com início em 

20:43 e término em 27:00). Não havia nenhum munícipe inscrito na TRIBUNA LIVRE. 
Dando por encerrado o tempo destinado ao Expediente, o Presidente passou 
diretamente para a ORDEM DO DIA desta Sessão, iniciando com a deliberação dos 
Projetos que contém REQUERIMENTO DE URGÊNCIA ESPECIAL, os quais já 
constavam três assinaturas para a discussão dos mesmos na pauta da Ordem do Dia 
desta Sessão. PROJETO DE LEI Nº 117/22 – Dispõe sobre a criação de crédito 
adicional suplementar no valor de R$ 60.000,00 (sessenta mil reais); PROJETO DE LEI 

Nº 118/22 – Autoriza o Executivo a aumentar o valor da Subvenção Social à Entidade 
do Município, que especifica, nos termos da Lei de Diretrizes Orçamentárias e artigo 
26, da Lei de Responsabilidade Fiscal (Lar dos Velhos); PROJETO DE LEI Nº 119/22 – 
Autoriza o Executivo a custear despesas para realização de espetáculos artísticos das 
academias e escolas de dança que especifica, durante a realização do evento “Festival 
Dança Pedreira – 2022”, e dá outras providências. Inicialmente foi deliberada a 
emenda aditiva ao parágrafo único do artigo 1º, do Projeto de Lei nº. 119/22. 
Colocado em votação a respectiva emenda e ninguém se pronunciando a respeito, foi 
posta em votação, obtendo-se o seguinte resultado: aprovada por unanimidade. Em 
seguida o Presidente colocou em bloco a discussão do mérito dos Projetos de Lei nº. 
117, 118 e 119/22. Houve manifestação dos Vereadores CLAUDIO LUIZ CASSIANI e 
JEDSON PANEGASSI (pronunciamentos constam na íntegra com início em 29:22 e 

término em 32:30). Ninguém mais se manifestando a respeito dos respectivos projetos, 
foram postos em votação, obtendo-se o seguinte resultado: aprovados por 
unanimidade – 1º turno de votação. O Presidente consultou o Plenário da 
possibilidade de ser realizada após o término desta Sessão, a 17ª Sessão Extraordinária 
para votação dos Projetos 117, 118 e 119/22, obtendo a anuência plenária. Após, foi 
deliberado o PROJETO EM REDAÇÃO FINAL– PROJETO DE LEI Nº 109/22 – 

PREFEITO MUNICIPAL - Institui no âmbito do município de Pedreira o Programa 
Municipal de Incentivo ao Produtor Rural. Colocado em discussão o mérito do Projeto 
de Lei e ninguém se manifestando a respeito, foi posto em votação, obtendo-se o 
seguinte resultado:- APROVADO por unanimidade – com Redação Final. Em seguida, 
foi deliberado o seguinte PROJETO EM 2º TURNO de votação:- PROJETO DE LEI 

Nº 110/22 – PREFEITO MUNICIPAL - Dispõe sobre o procedimento para a instalação 
de infraestrutura de suporte para Estação Transmissora de Radiocomunicação – ETR 
autorizada pela Agência Nacional de Telecomunicações – ANATEL, nos termos da 
legislação Federal vigente. Colocado em discussão o mérito do projeto e ninguém se 
manifestando a respeito, foi posto em votação, obtendo-se o seguinte resultado:- 
APROVADO por unanimidade – 2º turno de votação. Por último, foram deliberados 
os seguintes PROJETOS EM 1º TURNO de votação:- PROJETO DE LEI Nº 114/22 – 

SR. JOSÉ LUIS NIERI – Institui como a Ave Símbolo do município de Pedreira/SP, a 
Arara-canindé (Ara ararauna) (Linnaeus, 1758). Colocado em discussão o mérito do 
projeto e ninguém se manifestando a respeito, foi posto em votação, obtendo-se o 
seguinte resultado:- APROVADO por unanimidade - 1º turno de votação; PROJETO 

DE LEI Nº 115/22 – SR. ALESSANDRO LUÍS DE GODOY – Institui o “Dia 
Municipal do Cover” e dá outras providências. Colocado em discussão o mérito do 
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projeto, o Vereador ALESSANDRO LUÍS DE GODOY fez menção ao assunto em 
pauta (pronunciamento consta na íntegra com início em 34:06 e término em 35:57). 
Ninguém mais se manifestando a respeito, foi posto em votação, obtendo-se o 
seguinte resultado:- APROVADO por unanimidade - 1º turno de votação. 
Encerrando-se a deliberação dos projetos, fizeram uso da EXPLICAÇÃO PESSOAL: o 
Vereador CLAUDIO LUIZ CASSIANI fez menção sobre sua participação, como 
representante do Legislativo, do Movimento Líder dos Poderes, que tem a principal 
meta aumentar o desenvolvimento econômico do Circuito das Águas Paulista até 2030 
(manifestação consta com início em 36:15 e término em 38:17). Após, o Presidente 
DR. JOSÉ CARLOS DE OLIVEIRA agradeceu em público o senhor Paulo, gerente 
administrativo da CPFL, que prontamente organizou uma equipe de trabalho para 
resolver o problema de queda de energia que está ocorrendo nas dependências desta 
Casa e nas adjacências. O Vereador JEDSON R. PANEGASSI BARBOSA se manifestou 
dizendo da importância da carreata que ocorreu ontem em Pedreira, devido às 
eleições de 2º turno para Presidente da República, que estaria acontecendo no próximo 
domingo (manifestação consta com início em 38:56 e término em 41:31). O Vereador 
CLAUDIO LUIZ CASSIANI agradeceu os servidores Sandra de Fátima Pollo e Alcides 
Gritti Junior pela habilidade técnica e presteza desenvolvida nesta Sessão. Antes de 
encerrar, o PRESIDENTE se congratulou antecipadamente com o município de 
Pedreira, pela passagem de mais um aniversário que acontecerá na próxima segunda-
feira, dia 31 de outubro. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a Sessão, na forma 
regimental, do que, para constar, lavrou-se a presente Ata, que está gravada em sua 
íntegra no CD nº. 26/2022.   
 
 
 

ATA APROVADA NA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA 
EM 07 DE NOVEMBRO DE 2022. 

 
 

DR. JOSÉ CARLOS DE OLIVEIRA 
Presidente 

 
 

PATRICIA ALETHEIA TREVIZAN PEDROSO 
1ª Secretária 

 
 

JOÃO RAFAEL CAVENAGHI 
2º Secretário 

 


